

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

SEGUNDA EPOCA

Carta de Londres

En la Cámara inglesa se está debatiendo la cuestión de los nuevos impuestos. El impuesto sobre los sombreros ha quedado sin efecto por considerarlo imposible, a menos que se creara otro sobre las cintas, los encapuchados, el terciopelo, etc.

El sello de cinco céntimos sigue circulando. La Administración de Correos teme que si desaparece se pierda el ingreso importante que se obtiene con los libros, impresos y tarjetas postales.

El impuesto sobre automóviles de uso rige todavía, pero en cambio ha quedado sin efecto el de los camiones y el de los coches de industria.

La mayoría de los diputados dijeron en la Cámara que el público no solo puede soportar muy bien los nuevos impuestos, sino que podría resistir una carga triple a la que representan los desembolsos actuales.

El gobierno quedó satisfechísimo de la favorable acogida que la Cámara otorgó al presupuesto y ahora prepara ya nuevas incursiones en los bolsillos de los contribuyentes. Inglaterra ha concedido adelantos a todas sus colonias, abona a la India inglesa, los gastos que originan los soldados indígenas que luchan en Europa, aparte de los anticípios hechos a los aliados, con los cuales se ha podido equipar a tres millones de hombres. La Marina exige grandes desembolsos y el coste de la manutención de millones de soldados aumenta todos los días.

El canciller hizo constar, sin embargo, que el gobierno no pretende apoderarse de los fondos que constituyen el capital de los contribuyentes, pero si está dispuesto a incartarse de la mitad de las rentas vitales.

El dinero-capital es muy elástico y una tarifa sobre él, como indicaron los socialistas, significaría que el gobierno llegaría a hipotecar hasta los bienes inmuebles.

Este impuesto, que ya ha sido puesto en práctica en Alemania, es de efectos ilusorios.

El pueblo debe limitar sus gastos. Un hombre que los reduzca, podrá gastar dinero, pagar impuestos y seguir como fiel patriota. El que comaya más rentas con motivo de la guerra derrocha la totalidad de los gastos es un mal patriota y el gobierno busca el medio de castigar ese proceder.

El objetivo de las fuerzas alemanas París al principio, luego Cádiz, Petrógrafo y ahora Constantino. Los aliados han tenido que extender sus líneas para hacer frente a las avances alemanas germanas.

La trahición de Bulgaria y la negativa de Grecia a secundar los actos de su aliada Serbia, han sorprendido a los ministros de Negocios extranjeros de los aliados.

Sir Edward Grey ha sido muy criticado por toda la prensa, por su falta de previsión en este asunto; pero el mal está ya hecho y no hay más remedio que procurar aminar sus efectos.

Al efecto, Francia y la Gran Bretaña desembarcaron tropas en el puerto griego de Salónica, y Rusia prepara un ejército expedicionario, sin que se sepa todavía si la expedición se efectuará por mar o por tierra.

El tiempo apremia, pues la situación de Serbia que se ve atacada por todas partes es comprometida por demás. Los servicios, sin embargo, se mantienen a la defensiva, resistiendo los ataques enemigos y su ejército se encuentra ahora en mejores condiciones que nunca. Posee excelente artillería y abundantes municiones y su moral continúa siendo la de siempre, elevadísima.

El efectivo de las fuerzas franco-inglesas de desembarco no ha sido comunicado todavía a la prensa de los aliados, pero los periódicos griegos declaran que asciende a más de 100.000 hombres. Italia es la que debe prestar su cooperación vital a esta empresa, en primer lugar por contar con soldados disponibles para ello, y además por su situación, cerca del teatro de operaciones.

El ministro de Italia en Sofía ha obrado de acuerdo con sus compañeros de alianza. La censura italiana no dejó pasar noticia alguna, pero se ha comprobado que en Brindisi se concentran grandes núcleos de tropas.

Inglés y turcos conservan las mismas posiciones de hace algunas semanas. ¿Por qué no abandonar este terreno y enviar las tropas que allí luchan a atacar a Turquía por la vía de Bulgaria? Es esta una cuestión que el gobierno inglés sometió a las consideraciones de la Cámara.

El gobierno se niega a emitir su opinión en este asunto. Las autoridades militares y navales no han abandonado la esperanza de forzar los estrechos, y la marina inglesa, rica en recursos, trabaja sin cesar en vencer los peligros de los submarinos y de las minas que se antepone al paso de los acorazados.

Todos los prestigios ingleses están

de acuerdo en la necesidad de enviar a atacar a Bulgaria a grandes fuerzas pues de no ser considerable el número de atacantes la operación iría camino del desastre.

Grecia no puede continuar en su pasiva actitud. El puerto de Salónica está situado en territorio griego, las autoridades helénicas contemplan diferentes el desembarco franco-inglés y ya ha habido encuentros entre patrullas búlgaras y destacamentos griegos. Por otra parte, Bulgaria pretende conquistar con su intervención parte del territorio griego y no se comprende cómo Grecia, en vista de ello, pueda mantenerse en su neutralidad.

Un mes después del último ataque, los zeppelines lanzaron de nuevo bombas contra Londres, causando 56 víctimas. Los daños materiales no son de gran importancia. Esta vez ha podido afirmar el gobierno inglés que los aeroplanos han cooperado a la defensa contra las naves aéreas.

Los londinenses reciben estas visitas con verdadera calma, pues saben que todo raid contra Londres será objeto de represalias contra una ciudad alemana.

W. Octubre 1915.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer regresó a Barcelona en el rápido el agente del vapor "Velarde" en aquella ciudad, don Pedro Puig.

Ha dado a luz una niña la esposa del comerciante de esta plaza, don José Brotons.

Sea enhorabuena.

Está en Almería el diputado provincial don Alejo Muñoz Saavedra.

Se encuentra en Almería el correspondiente de LA INDEPENDENCIA en Antas, don José Alonso Rodríguez, don Ginés Pérez y don Jacinto Asencio.

Ha salido para Vera el ingeniero inspector del cuerpo de Minas, don Gonzalo Saguirre, que vino a nuestra capital en visita de inspección, acompañado de su ayudante don Luis de la Peña, ingeniero también del mismo Cuerpo.

Ha regresado a Granada el jefe de movimiento de la Compañía del Sur, don Emilio Amodeo.

SEÑALES DE LOS TIEMPOS

He aquí lo que escribe el criterio militar del periódico «La república française»:

Ante el paso del Save y del Danubio por los ejércitos alemanes, asistimos sencillamente al desarrollo del plan metódico concebido por los generales del Kaiser desde principio de 1915.

Bien ciego es el que se forge ilusiones atribuyendo esta campaña al despatcho germánico, nacido de éxitos insuficientes sobre el frente occidental y sobre Rusia. Después de haber rechazado a los ejércitos del Zar a 500 kilómetros de la frontera de Polonia; después de haberse apoderado de la Polonia, la Lituania y la Curlandia, los alemanes estratégicamente querían cortar la única comunicación que existía entre Rusia y las potencias occidentales, mientras que políticamente esperan apoderarse del Oriente y del camino de las Indias.

He aquí la verdad estallante, que solamente los pusilánimes no osarán mirarla a la cara.

Esto mismo se publicó en «La France» del 12 del actual; a pesar de su dureza de forma y fondo.

Lo cual, traducido al lenguaje vulgar, quiere decir: en el momento actual y por tierra los aliados están derrotados.

Los rusos rechazados y perseguidos 500 kilómetros; la gran ofensiva franco-inglesa detenida a pesar del heroísmo de los ejércitos francés e inglés. Esta ofensiva no se repite, probablemente porque no se podrá, bien por haber gastado demasiadas municiones o por otras causas.

El ejército italiano, perdida la esperanza de atravesar los Alpes, por la proximidad del invierno, que cierra los desfiladeros.

El camino de Constantinopla en vías de ser forzado por encima de Serbia por los alemanes, y los aliados en Oriente desorientados y lo de Gállipoli casi abandonado.

Los piques franco-italianos iniciados, y Grecia, Rumania y el Japón escamados y los políticos franceses divididos.

Hindenburg atacando hacia el Norte, los zeppelines bombardeando Londres.

Y los directores de las Naciones, dejados de la mano de Dios, sin hacer la paz!

SEBASTIÁN MANTILLA.

Círculo militar de "Prensa Asociada"

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

POR TELEGRAFO

HABLA DATO

Felicitación Excursiones religiosas. Conferencias con ministros. Mañana veremos

Madrid, 24.—Al recibir hoy, como de costumbre, a los reporteros el jefe del Gobierno, señor Dato, les manifestó que había estado en Palacio para cumplimentar a la reina doña Victoria en nombre del Gabinete.

Anunció luego que esa tarde marcharían los soberanos a El Pardo, de cacería, y que en el viaje que mañana harán los reyes a Segovia irán acompañados por el ministro de la Guerra, señor Echagüe.

Después dijo el presidente que había conferenciado nuevamente con el ministro de la Gobernación, y que esta tarde se proponía hacerlo con el de Gracia y Justicia.

Añadió que durante esa tarde y mañana terminaría las conferencias que se proponía celebrar con los restantes ministros.

El corresponsal de un periódico extranjero indicó al señor Dato que la prensa francesa publicaba un retrato con motivo de insertar la noticia de su dimisión.

—Ya saben ustedes—contestó—que sigo en la presidencia y hasta ahora no ocurre nada.

El corresponsal aludió preguntó al presidente si le autorizaba para telegrafiar a su periódico, desmintiendo la noticia de la crisis.

El señor Dato respondió:—Mañana veremos.

Desgraciado accidente

Un niño despeñado

Ayer tarde ocurrió un desgraciado accidente en el cerro llamado de San Telmo, situado en la playa de Poniente, sobre la carretera de Málaga.

Un niño cayó rodando por los peñascos del enorme cerro hasta dar con su cuerpo cerca del agua.

Únlos pescadores que se apercibieron de la desgracia acudieron presurosos en auxilio del niño al que con la premura que les fue posible condujeron a la capital, llevándole a la casa de socorro La Obrera.

En este establecimiento benéfico el médico señor Cordero Soroa, auxiliado de los practicantes señores Aliás y Guillén, hizo al pequeño herido una laboriosa cura, después de reanimarlo del estado de postación en que se hallaba.

Como las lesiones eran de gravedad, el chico fué trasladado al hospital provincial, ingresando en la sala de Santa Rosa.

Por la noche estuvimos hablando con el muchacho, el cual nos dijo que se llamaba Joaquín Vélez Ramos, de 9 años.

Interrogado por nosotros sobre qué hacía en aquel sitio y como le ocurrió la desgracia nos dijo que había ido acompañando a su maestro Cristóbal, de oficio hilero, que iba a pescar con caña.

Cuenta el muchacho que su maestro hubo de mandarlo por vino a la carretera a una venta conocida por la de Ramírez.

Es costumbre entre los pescadores de caña situarse entre las quebraduras del indicado cerro, las cuales ofrecen peligro para el acceso a ellas.

Joaquín, subió sin dificultad, pero a su regreso con el vino, perdió el equilibrio cayendo por entre las peñas, siendo verdaderamente milagroso que no quedara sin vida.

Según dice el chico, su maestro, al darse cuenta de la desgracia, le abandonó, tal vez con el propósito de eludir responsabilidades porque creyera que aquel había muerto.

De ser cierto merece todo género de censuras tal proceder.

El pequeño Joaquín, padece numerosas heridas en la cabeza y en la cara y magullamiento general, siendo grave su estado.

De lo ocurrido se ha dado conocimiento a la autoridad judicial.

MADRID

Politiquerías

Una crisis ministerial es siempre una enfermedad gubernativa y una enfermedad, por leve que sea, de no ser combatida a tiempo, trae complicaciones alarmantes. Si el señor Dato hubiese permanecido en Madrid, y por la cuenta maldita la falta que hacía en Vitoria, ni en San Sebastián, es muy posible que la cosa no hubiese tenido mayor alcance que un simple catarro ministerial. Descuidado éste, reviste, al menos en apariencia, los caracteres de una pulmonía.

Ya se dió ayer, como muy probable, el cambio de política. Y eran ministeriales de pro los que aseguraban que iría el poder a manos del Conde de Romanones. Sospecho que se trate realmente de una estrategia datista.

Es un medio como otro cualquiera de llamar al orden a los discursos, dándoles a entender que, si no se reportan y son dóctiles para toda solución, se vendrá a lo largo del tiempo y percerán los filisteos conservadores.

Creo, sin embargo, que hay novedades de que continúan, aunque no por mucho tiempo ya, el parti-

do conservador. Si se quiere que haya nuevo presupuesto, para que no haya bancarrota, es evidente que la dificultad pueden salvarla, con ayuda de los liberales, las Cortes conservadoras. Y si se pretende que se apruebe sobre la marcha las reformas militares del general Echagüe, huega decir que lo que no es llano con los conservadores, sería un Himalaya con los liberales. La crisis, a mi modo de ver, no degenerará en un cambio de política: hay conservadores para un rato: como suena, para un rato nada más.

Lo que no aseguraré yo es que no corra peligro la presidencia y por ende la jefatura datista. Este es ya otro cantar.

A don Eduardo le fastidian algunos ministros, y quizás quizás tenga montado en la nariz al señor Sánchez Guerra. A su vez, es posible que a este y otros ministros, les resulte ya molesto a don Eduardo. El enfermo quiere cambiar de posición y la nueva posición podría ser el señor Sánchez de Tocino, presidente del Senado.

Esa solución será más o menos difícil, pero no dejará de ser verosímil. Sánchez de Tocino, aunque sea un escritor enrevesado y un orador con sus puntas y ribetes de gongorino, es, no puede dudarse, una mentalidad preparada para acometer todo linaje de problemas políticos y económicos. Es una inteligencia y sobre todo una voluntad que no se defienda ante los obstáculos que natural o artificialmente surgen en su camino. Acaso, también, las concentraciones o las reconciliaciones con que muchos sueñan y algunos desearian menos, difíciles bajo la presidencia del señor Sánchez de Tocino, que no fué tambor mayor, ni menor de la conjura y que no fué á la idoneidad, sino cuando la idoneidad fué hasta él para ofrecerle una de las grandes prebostes ministeriales.

Con todo, cuanto se deja consignado es hablar por no callar. A derechas no hay nadie que sepa lo que acontece. De San Sebastián y Vitoria traerá don Eduardo gran copia de vaselina y quien sabe si con semejante unto funcionarán suavemente las ruedas y los piñones del gobierno.

MIGUEL PEÑAFIOR

CONVOCATORIA

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

En número extraordinario, publicó ayer el Boletín Oficial la convocatoria para las elecciones municipales que han de tener lugar el día 14 de Noviembre próximo, a fin de proceder a la renovación bianual de los Ayuntamientos de la provincia.

Para evitar toda duda que pudiera surgir, insertándose, además del indicador del procedimiento electoral, las consiguientes disposiciones, fijando las vacantes ordinarias y extraordinarias que deberán cubrirse, las que habrán de ser objeto de reelección, forma en que han de entablar las reclamaciones, etc. etc.

Desde la publicación de esta convocatoria quedan, en suspeso hasta que haya terminado el escrutinio todas las visitas de inspección, delegaciones por exámenes de cuentas, propios, montes, positos y cuanto se estuviere actuando que directa o indirectamente influya en la acción y organización de los Ayuntamientos.

El próximo día 31, como domingo inmediato a la convocatoria, se reunirá la Junta municipal del Censo en sesión pública, a fin de designar los dos adjuntos y sus suplentes.

El día 7 de Noviembre, por ser el domingo que precede a la elección, serán proclamados los candidatos en la forma que señalan los artículos 26 al 29 inclusive de la Ley.

De ser cierto merece todo género de censuras tal proceder.

El pequeño Joaquín, padece numerosas heridas en la cabeza y en la cara y magullamiento general, siendo grave su estado.

De lo ocurrido se ha dado conocimiento a la autoridad judicial.

NUESTRO CLIMA

POR LA MAÑANA

Termómetro seco..... 20°4

Idem húmedo..... 17°8</p

por el fuego de nuestras baterías de Gorizia y Podgora.

Teatro balkánico:

Los alemanes que avanzan por el valle del Morava, desalojaron a los servicios de una altura al Norte de Jasónia.

Cerca de Orsova los austroalemanes se han apoderado de una altura en la orilla Sur del Danubio, tomando por asalto el fuerte de Elisabeth.

En la región de Visograd desalojamos al enemigo de unas alturas en el frente del Drina.

El primer ejército búlgaro ha hecho nuevos progresos en la región de Negotín, en el Timok central y al Sudeste de Enjazovac.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 24.—Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial facilitado esta tarde a las tres, por el ministerio de la Guerra, consigna lo siguiente:

El enemigo ha intentado repetir sus asaltos contra el fortín del bosque de Givenchy y los puestos avanzados en las cercanías de la cota 140, siendo diezmado.

Ha habido lucha de artillería muy viva al Sur del Somme y en el sector de Bouvraignes.

Desfruimos las trincheras y fortificaciones enemigas en la Champagne, al Sudeste de Tábara, entre el Mosa y el Mosa, al Norte de Ronville y en algunos puntos de la Lorena.

Desde Burdeos

Informes servios

Madrid, 24.—Desde Burdeos reexpiden las siguientes noticias de Nish.

Los búlgaros han ocupado las ciudades de Kumanovo y Veles, y sus ataques han fracasado contra Pirot.

Según informes oficiales, los franceses han ocupado a Nabova y los servicios han recuperado parte de la ciudad de Veles.

Última hora

Informes oficiales

Alemanes

Madrid, 25.—Radiogramas de Norddeich expedidos a las doce de la noche, comunican lo siguiente:

El gran cuartel general alemán dice:

Teatro Occidental.

Los franceses lograron penetrar en las avanzadas alemanas al Norte de Souchez; pero fueron rápidamente expulsados.

Varios aviones aliados han bombardeado infructuosamente Ostende y la estación de Noyon.

Al Oeste de San Quintín derribamos un biplano aliado, resultando muertos sus tripulantes.

Varios aviones alemanes han atacado con éxito los acantonamientos ingleses de Abbeville y bombardearon la fortaleza de Verdun.

Teatro Oriental:

Ejército del mariscal von Hindenburg:

La llegada de tropas alemanas obligó a reembarcarse a los rusos que habían desembarcado en Demesnau.

Al Noroeste de Dunaburg desalojamos al enemigo de sus posiciones de Schlessberg, causándole enormes pérdidas.

Nos hemos apoderado de Illuxt, apresando a 18 oficiales y 2.940 soldados.

Cogimos diez ametralladoras y un lanzabombas.

Ejército del príncipe de Baviera:

No ha variado la situación.

Ejército del general von Linsingen.

Hemos rechazado los ataques de los rusos al Sur del lago Igenowsk, y contraatacando apresamos a dos oficiales y 300 soldados.

Al Oeste de Czarterysk nos apoderamos de varias posiciones cerca de Komarow, y rechazamos varios contraataques, apresando a 3 oficiales y 408 soldados.

Teatro balkánico:

Ejército del mariscal von Mackensen:

Al Oeste de Lykavika las tropas del general von Koewes empujan a los servicios.

El ejército del general von Gallwitz ganó terreno en el sector de Pankala, en la orilla Sur del Lasañika.

Más al Este alcanzamos las líneas de Nakin Renovac, venciendo tenaz resistencia del enemigo.

Nuestras tropas enterraron numerosos cadáveres de servicios.

Hemos atravesado el Danubio frente a Orsova, apoderándonos de las alturas de Slava y Hecziaja.

Apresamos a 3 oficiales y 700 soldados.

El ejército húngaro (?) del general Rödajnef se ha apoderado de un par que de municiones rusas en Pravow.

POR TELEGRAFO

La situación política

Diversas noticias

Madrid, 20.—Entre las personalidades que firmaron el álbum de Palacio figura el señor Lacriera, el cual afirma ante los periodistas que el Gobierno estaba fuerte.

Dijo que irá al Parlamento en donde él y sus amigos le ayudarán como todos los conservadores.

Esta tarde a primera hora estuvo en Palacio el presidente del Consejo, señor Dato.

Rumoréase que éste está dispuesto a dar otra sorpresa semejante a la de

la crisis con motivo del empréstito pasado.

A la salida, el jefe del Gobierno manifestó a los reporteros que había desapachado con el monarca a esa hora por no poder hacerlo antes a causa del viaje de don Alfonso que marcha a Segovia y volverá mañana.

Después de la siete de la tarde llegó el señor Dato a la Presidencia donde fué nuevamente interrogado por los periodistas.

Les dijo, que cuando vaya mañana por la tarde a Palacio le pondrá al monarca su pensamiento sobre la situación política.

El diario «La Epoca» en su edición de esta noche dice que mañana quedará restablecida la normalidad, siendo la modificación ministerial pequeña.

Esta noche a última hora confiaron con el señor Dato en su domicilio particular los ministros de Instrucción pública y Fomento.

POR TELEGRAFO

Congreso socialista

En la casa del Pueblo

Madrid, 24.—En la Casa del Pueblo se ha celebrado esta noche un mitín para inaugurar el décimo congreso nacional socialista.

Fué presidido por el compañero Lucio Martínez.

Hablaron Besteiro, Barrio y Pablo Iglesias.

Este último en su discurso defendió la política que España sostiene en Marruecos.

Ocupándose de la guerra europea dijo que son culpables el imperialismo y el despotismo.

Cree que el resultado de la guerra será la reducción de armamentos.

Finalmente, combatió el militarismo, afirmando que éste tiene mayor influencia en España que en otras naciones.

Durante la celebración de este mitín no han ocurrido incidentes.

POR TELEGRAFO

ULTIMA HORA

En Gobernación

Madrid, 25.—Al recibir esta mañana a los periodistas el subsecretario, señor Quejana, les manifestó que el alcalde de Madrid le había visto entregándole unos informes referentes al conflicto del pan.

Además les facilitó un telegrama del gobernador civil de Murcia comunicando que se ha celebrado en Cartagena una reunión de obreros del arsenal en la que la Comisión que estuvo en Madrid dio cuenta de las gestiones que hubo de realizar cerca del Gobierno.

Al cerrar la edición

Madrid, 25-30.—A última hora de la noche ha manifestado el señor Dato a los periodistas que hoy se sucederá la crisis ministerial.

Dijo que se encargará de la cartera de instrucción pública el señor Andrade y que no habrá más combinación si el señor Ugarte accede a continuar en el ministerio de Fomento.

Anadió que la extensión de la crisis se limita por la resonancia que en los actuales momentos tendría en el extranjero.

Agregó que vería gustoso que el señor Sanz Escartín aceptara el Gobierno civil de Barcelona.

Finalmente, desmintió que existan discrepancias entre los ministros, y anunció que la reunión de las Cortes se aplazaría hasta después de las próximas elecciones municipales.

Macedonia

La Macedonia comprende hoy el vilayet de Salduña, la mayor parte del Monastir y el de Uskub.

El curso del río Vardar que corre paralelo al ferrocarril Nich-Uskub-Salónica divide la Macedonia en dos partes casi iguales.

La población de Macedonia se compone de servicios, griegos, albaneses, turcos, hebreos, zingares etc.

En la población macedónica no existen solo variedades de razas, sino también de religión y de idiomas.

Para atraer a los macedonios a su causa, los búlgaros han creado escuelas donde se enseña el búlgaro, y los servicios, por no ser menos, han hecho otro tanto.

Se calcula que la población de Macedonia, asciende a dos millones de habitantes.

En la guerra balkánica de 1912-1913, Macedonia dejó de pertenecer a Turquía y fué repartida entre Grecia, Bulgaria y Serbia.

En la parte de Macedonia que corresponde a Grecia figuran los pueblos de Salónica y Kayalla.

Salónica, de la que tanto se habla ahora, es una ciudad de 150 mil habitantes, israelitas en su mayoría; el comercio es en ella muy próspero.

De Salónica parten tres líneas férreas: la primera va a Nich, donde se une a la línea Belgrado-Sofia-Constantinopla; la segunda linea va a Demotika y allí se bifurca hacia Andrópolis y Constantinopla, y la tercera llega hasta Monastir, cerca de la frontera albanesa.

Además de los pueblos citados, Grecia encontró en Macedonia los territorios agrícolas que le faltaban, en los que se cultiva el tabaco, el opio, el algodón, etc.

Se calcula que en su situación actual, Macedonia representa para Grecia un aumento en su comercio exte-

rior del 65 por 100, que aumentará con el perfeccionamiento de las industrias, la agricultura y los transportes.

Sí Grecia obtuvo con Salónica la primera ciudad de Macedonia, Serbia adquirió la segunda y la tercera ciudad: Monastir, con más de 60.000 habitantes y Uskub, con de Uskub, con 40.000.

En Monastir se hace el comercio de cereales y el de pieles; Uskub era la capital de la antigua Servia y fué en el siglo XIV residencia del Emperador servio.

En cuanto a la macedonia búlgara, según estadística de la administración otomana, contaba con 240.000 habitantes.

Bulgaria obtuvo las dos terceras partes del distrito Xanthi, gran centro de cultivo del tabaco.

Pero lo importante para Bulgaria es haber podido llegar al mar Egeo, con lo que se subtrajo al régimen de los estrechos, al que estaba obligada por sus puertos de Varna y Burgas.

Bulgaria posee en el mar Egeo el puerto de Dedeagach y pensaba crear otro en Porto-Lagos, el cual situaría a Sofía a 406 kilómetros del mar mítico, que ahora la capital búlgara está a 460 kilómetros de Burgas y a 450 de Varna.

Bulgaria posee en el mar Egeo el puerto de Dedeagach y pensaba crear otro en Porto-Lagos, el cual situaría a Sofía a 406 kilómetros del mar mítico, que ahora la capital búlgara está a 460 kilómetros de Burgas y a 450 de Varna.

Y aquello hombres, ¿dónde iban?

El párroco, distraído, miraba la inmensa llanura, en donde los trigos, espesos y cortos, a uno y otro lado del camino, se balanceaban tranquilos, como las ondas del agua cuando el viento las agita.

La campina que tan lozana se veía en lontananza, la campina que había sido bien abonada, labrada, sembrada, bien rastrellados sus surcos, limpia de plantas malas, y en una palabra, regada y trabajada con amor; la campina, en la que sus yuntas de bueyes, distribuidas entre el forraje por acá y por allá, impresionaban con su nota clara y laboriosa; aquella campina en la que se destacaban las grandes manchas verdes de sus matarras y solitillas de caza, en la que se veía a las viejas y musgosas piedras de sus molinos oscilar con ritmica armonía al compás del aire; aquellos surcos de remolaches ribeteados de hierba.

Y más allá, ¿dónde iban esos hombres?

Iban a devolverle a la tierra su fruto, su víctima, su cuerpo materialista a restituirlos los cientos de átomos con que ella había contribuido a su formación!

El gran patriarca San Francisco de Asís, se describía humilde siempre que pasaba por delante de algún campo de trigo, en acción de gracias por el regalo con que Dios se dignaba regalar el corazón de la humanidad.

Y ellos se encasquettaban sus gorros con un orgullo egoísta y satisfecho, pues el trigo era de ellos: de ellos solos, criado con el estiércol de sus vacas y con la fuerza de sus abones.

¡De ellos solos y sus bueyes!

Pero, iy el cuidado del buen Dios!

¡A quién se le ocurre recordar ahora eso!

¡Pobres gentes! Sería preciso instruirlas desde un principio, como a los niños que van a recibir la primera comunión.

El cura, sentado en el poyo cercano a la puerta, con las manos cruzadas sobre las rodillas y la vista fija en la comitiva que a lo lejos se veía, preguntaba la manera de resolver un problema tan duro cual era el de rescatar a esos hombres.

En el muelle quedaron anoche unos 60.000 barriles.

Se anuncian para cargar barriles de uva los vapores que siguen:

«Buenos Aires», para New York y Havana.

«Reina Victoria Eugenia», para Montevideo y Buenos Aires.

«Campania», para los puertos del Báltico.

«Canopic», para Boston y New-York.

«Teresa Pamies», para Liverpool y Cardiff.

«Temistocles», para New-York.

«Vesta», para Amsterdam.

En Colón (Panamá) han sido vendidos a siete duros el barril los que don Manuel Fernández Hernández llevó en consignación a dicho punto.

En el muelle quedaron anoche unos 60.000

Compañía Trasatlántica
 (ANTES A. LOPEZ Y C.)
Vapores correos españoles
 Para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día 27 de Octubre el magnífico y rápido vapor
BUENOS AIRES

Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día 5 de Noviembre el magnífico y rápido vapor

Reina Victoria Eugenia

Dichos vapores admitirán pasajeros en todas clases y BARRILES DE UVA y a más carga para los mencionados puertos. H y que pedir cabida con anticipación.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura 2, bajo.

Exportación uvera en 1915

| NÚM. | VAPORES | ENTRDS. | SALIDAS | DESTINOS | BARRILES | MDS. | CONSIGTARIOS |
|------|----------------|---------------|------------------|--------------------|---------------------|------|--------------|
| 45 | Bjarmiza | Suma anterior | 29 | Octubre, 1 Glasgow | 325.739 | 499 | |
| 46 | Roma | 30 | 1 New York | 10.230 | A. Rodriguez. | | |
| 47 | Perugia | 29 | 2 New York | 23.160 | idem | | |
| 48 | Linmire | 30 | 2 Manchester | 18.611 | H. de R. Jiméz. | | |
| 49 | Apollo | Octubre, 1 | 2 Amsterdam | 9.122 | G.G. González | | |
| 50 | Tambre | 2 | 4 Liverpool | 13.947 | 242 H. de R. Jiméz. | | |
| 51 | Segontian | 2 | 4 Bristol | 29.264 | idem | | |
| 52 | Tautak | 4 | 4 Cardiff | 3.283 | idem | | |
| 53 | L.Ide Borbón | 5 | 4 Hull | 2.165 | idem | | |
| 54 | Valborg | 5 | 5 Buenos Aires | 6.508 | 6 J. G. del Moral | | |
| 55 | " | 5 | 5 Londres | 459 | C. Trasatlántica | | |
| 56 | Napoli | 5 | 5 Newcastle | 13.770 | Mac-Andws C° | | |
| 57 | Menevian | " | 6 Glasgow | 4.507 | idem | | |
| 58 | Dagmar | 6 | 6 Londres | 25.562 | 30 A. Rodriguez. | | |
| 59 | Iberia | 7 | 6 New York | 1.161 | idem | | |
| 60 | Cypria | 7 | 7 Boston | 559 | idem | | |
| 61 | H. Gerlinger | 7 | 7 Filadelfia | 14.798 | 3 H. de R. Jiméz. | | |
| 62 | D. Alighieri | 8 | 7 Bristol | 1.441 | idem | | |
| 63 | Luna | 8 | 8 Copenhagen | 9.799 | idem | | |
| 64 | Solva | 8 | 8 P. del Báltico | 3.565 | 20 A. Rodriguez. | | |
| 65 | Cretic | 10 | 8 Glasgow | 17.398 | A. G. Egea. | | |
| 66 | Turia | 8 | 8 Londres | 16.541 | H. de R. Jiméz. | | |
| 67 | Cardiffian | 9 | 9 Newcastle | 7.818 | idem | | |
| 68 | Sant George | 10 | 9 New York | 21.497 | J. G. del Moral | | |
| 69 | Sardinia | 10 | 9 Amsterdam | 22.533 | H. de R. Jiméz. | | |
| 70 | Aurora | 9 | 10 Londres | 11.882 | 35 A. Rodriguez. | | |
| 71 | Loire | 9 | 10 New York | 18.132 | H. de R. Jiméz. | | |
| 72 | M. Calvo | 12 | 10 Boston | 16.179 | idem | | |
| 73 | Europa | 12 | 11 Liverpool | 180 | idem | | |
| 74 | " | " | 11 Bristol | 20.503 | idem | | |
| 75 | Navigator | 10 | 11 Cardiff | 2.472 | idem | | |
| 76 | Imber | 11 | 12 Londres | 3.863 | idem | | |
| 77 | Danae | 11 | 12 Bristol | 2.960 | idem | | |
| 78 | Brabant | 12 | 12 Hull | 6.777 | idem | | |
| 79 | Molina | 14 | 13 Londres | 5.153 | G. G. González | | |
| 80 | Caserta | 14 | 13 Newcastle | 2.651 | idem | | |
| 81 | Adour | 15 | 13 Baltimore | 214 | idem | | |
| 82 | Nora | 17 | 13 New York | 153 | idem | | |
| 83 | " | 17 | 13 Manchester | 2.527 | G. González | | |
| 84 | Triton | 18 | 13 Amsterdam | 2.584 | idem | | |
| 85 | Seistán | 18 | 13 Londres | 17.833 | H. de R. Jiméz. | | |
| 86 | San Giorgio | 18 | 13 Hull | 10.357 | idem | | |
| 87 | P. de Asturias | 19 | 14 Londres | 4.335 | idem | | |
| 88 | Algo | 20 | 14 Newcastle | 8.581 | idem | | |
| 89 | Progel | 20 | 14 Baltimore | 814 | H. de R. Jiméz. | | |
| 90 | Sirius | 19 | 14 New York | 28.094 | G. G. González | | |
| 91 | Telmo | 20 | 14 Santos | 4.334 | A. G. Egea. | | |
| 92 | S. Guglielmo | 22 | 14 New York | 2.015 | Luis Gay. | | |
| 93 | Espagne | 22 | 14 Copenhague | 3.922 | H. de R. Jiméz. | | |
| 94 | Tellus | 19 | 15 Liverpool | 16.904 | idem | | |
| 95 | Miguel Jover | 22 | 15 Liverpool | 23.527 | 2 H. de R. Jiméz. | | |
| 96 | Olga | 24 | 15 New York | 15.809 | 38 A. G. Egea. | | |
| 97 | " | 24 | 15 Hull | 6.890 | H. de R. Jiméz. | | |
| 98 | " | 24 | 15 Newcastle | 751 | idem | | |
| 99 | " | 24 | 15 Copenhague | 21.851 | F. Romero | | |
| 100 | " | 24 | 15 Londres | 679 | Mac-Andws C° | | |
| 101 | " | 24 | Total | 14.617 | | | |
| 102 | " | 24 | Total | 998.453 | 1.825 | | |

Resumen por mercados

En 1914

En 1915

| DESTINOS | BARRILES | MDS. | DESTINOS | BARRILES | MDS. |
|----------------|-----------|-------|----------------|----------|-------|
| Liverpool | 307.869 | 251 | Liverpool | 239.403 | 114 |
| Manchester | 11.882 | | Manchester | 20.868 | |
| Hull | 34.283 | | Hull | 34.039 | 6 |
| Bristol | 26.273 | | Bristol | 22.399 | |
| Cardiff | 35.487 | | Cardiff | 20.193 | |
| Santos | 5.538 | | Santos | 8.595 | |
| Londres | 234.998 | 13 | Londres | 151.271 | 116 |
| Amsterdam | 214 | | Amsterdam | 104.402 | 242 |
| New-York | 417.971 | 1.042 | New York | 223.875 | 671 |
| Habana | 1.178 | | Habana | 739 | 350 |
| Glasgow | 109.625 | 184 | Glasgow | 88.620 | |
| Newcastle | 21.880 | | Newcastle | 23.833 | |
| Copenhague | 28.892 | 106 | Copenhague | 23.475 | |
| P. del Báltico | 965 | | P. del Báltico | 12.526 | 20 |
| Filadelfia | 6.272 | 49 | Filadelfia | 773 | |
| Boston | 40.987 | 15 | Boston | 17.721 | |
| Buenos Aires | 1.797 | 12 | Buenos Aires | 459 | |
| Baltimore | 11.645 | 120 | Baltimore | 153 | |
| Venecia | | | Venecia | | |
| Total | 1.296.917 | 2.678 | Total | 998.453 | 1.825 |

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino
 PRINCIPE, 14-ALMERIA.

ES EL PERIODICO DE
 MAYOR TIRADA DE
 ALMERIA Y DE MAS
 INFORMACION

Velás de cera para el culto
 Calidades litúrgicas garantizadas
 Marcas registradas

"MAXIMA") Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.

"NOTABILIS") Para las demás velas del Altar.
 Fabricadas según Interpretación AUTÉNTICA del R. Escrito de la Sagrada Congregación de Rito, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpidez que las más excelentes bujías selenitas.

ENVIOS A ULTRAMAR
 Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GRUÑA
 VITORIA (ESPANA)

Delegación en Almería, calle de Murcia, núm. 2

SEGURO ESPECIAL DE GUERRA
 Seguros marítimos
 La Unión Marítima: Madrid

Delegación en Almería, calle de Murcia, núm. 2

PARA LA CAMPAÑA FRUTERA

SEGURIDAD MARÍTIMA

La Unión Marítima: Madrid

Delegación en Almería, calle de Murcia, núm. 2

SEGURO MARÍTIMO

La Unión Marítima: Madrid

Delegación en Almería, calle de Murcia, núm. 2

SEGURO MARÍTIMO

La Unión Marítima: Madrid

Delegación en Almería, calle de Murcia, núm. 2

SEGURO MARÍTIMO

La Unión Marítima: Madrid

Delegación en Almería, calle de Murcia, núm. 2

SEGURO MARÍTIMO

La Unión Marítima: Madrid

Delegación en Almería, calle de Murcia, núm. 2

SEGURO MARÍTIMO

La Unión Marítima: Madrid

Delegación en Almería, calle de Murcia, núm. 2

SEGURO MARÍTIMO

La Unión Marítima: Madrid

Delegación en Almería, calle de Murcia, núm. 2

SEGURO MARÍTIMO

La Unión Marítima: Madrid

Delegación en Almería, calle de Murcia, núm. 2

SEGURO MARÍTIMO

La Unión Marítima: Madrid

Delegación en Almería, calle de Murcia, núm. 2

SEGURO MARÍTIMO

La Unión Marítima: Madrid

Delegación en Almería, calle de Murcia, núm. 2

SEGURO MARÍTIMO

La Unión Marítima: Madrid

Delegación en Almería, calle de Murcia, núm. 2

SEGURO MARÍTIMO